

# 你知道吗?“玩泥巴”也能“玩”出花

湖南科大2020级本科生汪振州玩转数字,实现理想,让世界看见了了不起的中国非遗



扫码看新闻

如果说雕塑是凝固的艺术,那么当现代科技遇上传统技法,会融合碰撞出怎样的火花?近日,湖南科技大学齐白石艺术学院雕塑专业2020级本科生汪振州“玩泥巴”玩到了中央戏剧学院,并渴望让世界听见国潮翻涌的声音,看见了了不起的中国非遗。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨斯涵  
通讯员 李鑫 唐亚慧

## 玩转数字,雕刻理想

“雕塑学”和“戏剧数字化”,二者有何关联?汪振州对“数字化”的热爱并非一时兴起,而是钟情已久。从小对动画、数媒充满兴趣的他进入到学校齐白石艺术学院雕塑专业学习后,便致力于数字雕塑的研究。课余时间,他自学PBR建模流程,深入学习并熟练使用Illustration、Maya、ZBrush等艺术创作软件,独立地进行设计与创作。“我始终坚定地寻求艺术创新的方法与路径,构建自己的艺术创作方式。”汪振州将自身追求数字化艺术的过程娓娓道来。

“选择比努力更重要。”相对于传统的叙事性艺术传承,汪振州深知“艺术+科技”的前沿形式更加契合自己对于艺术发展的设想。因此,他与中央戏剧学院“戏剧数字化”研究领域双向奔赴,并渴望于“元宇宙”的探索中推动艺术前进,让世界听见国潮翻涌的声音,看见了了不起的中国非遗。

心中有了目标,便一刻不能松懈。除了刻苦钻研本专业的学习,汪振州还辅修了广告学专业,积极探索虚拟现实、3D建模、数字插画等科学艺术前沿领域。从晨光熹微行至落日余晖,汪振州几乎片刻不停。科研、论文、竞赛……他全面发展,还在暑假取得了中央戏剧学院数字戏剧系全国优秀大学生夏令营活动优秀营员,最终取得校内的推免资格,成功“上岸”中央戏剧学院。

## 突破“平面”,绘梦人生

20级雕塑一班班长,齐白石艺术学院学生会宣传部广告组副部长,齐白石艺术学院第一学生



汪振州正在对雕塑进行打磨。通讯员 供图

党支部纪检委员,天工数字雕塑工作室创始人……汪振州强大的内驱力使他出色地完成了每一个阶段的社会工作。一步一个脚印踏实前进,每一份履历都是他成长最好的证明。

“外冷内热,灵魂有火。”这是汪振州好友对他最中肯的评价。生活中的他,待人接物随和而不失原则,行为方式随性自由却不随波逐流。疲惫时遨游于动漫世界放松身心,目光局限时开启一次次旅行,篮球、绘画、摄影,兴趣爱好广泛的他总能找到自己的舒适区。

汪振州的自信源于刻苦扎实、日复一日的努力,无论是面对外界的质疑,或是经历严格的考核程序,他总是一笑而过,迅速调整好自己的状态,绝不让自己笼罩于低落情绪的阴云。“我就像是一块海绵,压力打到我身上便会反弹出去。”他笑着说道。这种如“海绵”一般的弹性,使得他能够有意地去吸收有益的成分,用反思去清洁自己,始终保持积极向上的人生底色。

## 城视连连看

### 高空抛物砸坏小车 邻居老太作出赔偿



扫码看视频

三湘都市报10月29日讯 张女士停在楼下的车被高空丢下的垃圾砸中,多处受损,而扔垃圾的是一名态度强硬的老太太,她无奈把这名邻居起诉到了法院。记者今天

从湘潭县法院获悉,经多次沟通调解,张女士已经撤诉,老太太赔偿后保证不再乱扔。

今年8月8日17时30分,湘潭县易俗河某小区的张女士发现自己停在楼下的车被一堆垃圾给砸坏了。张女士怀疑有人高空抛物,便立即报警。张女士没想到,就在她等待公安民警到来的过程中,站在楼下的她突然被楼上丢下的一袋垃圾砸中,张女士被砸倒地,送医院检查后发现身体多处软组织挫伤。

民警来到现场马上勘查走访,确定垃圾是从秦某某家抛出去的。秦某某年过七旬,秦某某的子女在调解员劝说下,来到法院协调此纠纷。经多方做工作,最终促成当事人达成协议:秦某某自愿赔偿张女士损失共计2000元,并当场兑现,双方握手言和。张女士申请撤回起诉,秦某某也保证不会再发生高空抛物的事情。  
■文/视频 全媒体记者 魏灿  
通讯员 胡康宇

### 三轮车自己“跑”了 直接撞上公交车



扫码看视频

三湘都市报10月29日讯 电动三轮车因为故障停在路边,没想到司机把钥匙抽了以后,车子竟然还自己跑了,主人一路追赶都没追上,直到三轮车撞上了公交车……这是近日发生在常德石门的一幕,常德交警今天通报,三轮车司机因多项交通违法行为被处罚。

10月25日上午7时58分,在湖南常德石门县城石门大道,一辆无人驾驶的电动三轮车失控后沿着绿化带往前行进,一名男子在后追赶。随后,三轮车速度越来越快,并逐渐向右偏移撞向一辆迎面驶来的公交车。

据了解,当天许某驾车行驶至事发路段时,三轮车突然发生故障而停车。许某关掉电门下车查看,并手推准备将三轮车掉掉。可就在这时,三轮车突然启动,随后失控撞上公交车。经查,车辆突然启动是由于三轮车内部机件故障造成短路所致。此外民警还发现许某未取得机动车驾驶证,也未佩戴安全头盔,车辆也未购买交强险。最终,民警认定许某负事故的全部责任,并对其违法行为合并作出处罚款1062元的处罚。  
■文/视频 全媒体记者 魏灿  
通讯员 封跃林 刘宏 姜沛

## 老人骑三轮车侧翻,四名少年冲了上去

永州市零陵区文明办决定授予四人“新时代好少年”荣誉称号



扫码看视频

三湘都市报10月29日讯 近日,湖南永州,一段老人骑三轮车侧翻倒地,路过四名少年出手帮忙的视频,刷屏当地人的朋友圈。10月29日,记者了解到,这几名帮忙扶车的少年,是就读于永州市工商职业中等专业学校

2022级无人机班的学生。

10月26日下午6时许,一辆装有南瓜、青菜、螺蛳等食材的电动三轮车,在途经永州零陵区南津中路路段时,突然不慎侧翻在路边。见状,放学路过的鲁亮、郭晓鹏、陈志豪和徐志辉看到后,立

刻冲上前帮忙,合力将翻倒的三轮车扶正,在确认老人身体无碍后,又帮助老人将掉落的南瓜和青菜整理好,归位后四人默默离开现场。

“喜欢你们弯腰的样子”“少年强则国强”“希望大家不要对职高的学生有偏见了”。看到网友们点赞评论,郭晓鹏说:“我们作为年轻人,应该要挺身而出。”

记者从永州市零陵区文明办获悉,为了表扬这四名学生乐于助人的平凡举动,决定授予鲁亮、郭晓鹏、陈志豪、徐志辉四人“新时代好少年”荣誉称号。  
■通讯员 刘文 王振雄 段庭迁  
全媒体记者 郭文雯